

真理的味道——主题党日活动侧记

说起马克思主义在中国 的传播,就不得不提到陈望道 (1891.01.18-1977.10.29)。从 《共产党宣言》1848年在欧洲 发表,到陈望道1920年翻译《共 产党宣言》第一个中文全译本, 马克思主义真理和共产主义信仰 在中国迅速传播、发展。在那个 波澜壮阔的年代, 陈望道翻译的 《共产党宣言》,影响和培育了无 数先进分子投身革命,促使他们 由民主主义者转变成为共产主义 者,为中国共产党的创立和发展 奠定了坚实的思想理论基础。近 日,我院行政第四党支部党员和 入党积极分子,联合行政第二党 支部党员,一行近四十人前往义 乌参观陈望道故居,品尝"真理 的味道"。

沿着水塘,顺着村道,我们 来到陈望道故居,大家参观了故 居和柴房,观看了习近平总书记 有关"真理的味道"的视频,在导 游的讲述下我们回到了那个艰难 困苦的岁月,在柴屋里聆听了一 个名叫"真理的味道"的生动故 事。1920年4月的春夜,在那间久 未修葺简陋的柴屋里, 只有一盏 煤油灯和两张长凳架起的一块木



板,既是床铺,又是书桌。凭借着 一本日文版、一本英文版的《共产 党宣言》,有一个年轻人正在奋 笔疾书、夜以继日地工作着。母亲 在屋外喊:"红糖够不够,要不要 我再给你添些?"儿子应声答道:

"够甜,够甜的了!"当母亲进来 时, 却发现儿子满嘴都是墨汁, 红 糖却一点儿也没动。原来, 儿子竟 然蘸着墨汁吃掉了粽子。这就是 真理的味道、信仰的力量。

这次主题党日活动后,党员 同志们纷纷表示,通过参观学习, 重温了"真理的味道",触摸了信 仰的力量。工作中必将牢记习近 平总书记讲话精神,不忘初心、牢 记使命,始终把人民放在心中最 高位置,为更好增进人民福祉,推 动人地全面发展、社会全面进步 而努力。

文、供图/行政第四党支部

任敏



[读书万卷]////

不负人生, 你就是最美的故事

·读《静静的顿河》有感

苏联长篇小说,是因为我们的习近平 总书记。他在七年的知青岁月中,把 这本书读了个透,让我不由地产生了 巨大的好奇,这本书,究竟是有什么 魅力。

整本书的叙述笔调无疑是低调 沉稳的。作者笔下的哥萨克人没有 办法像静静的顿河一般,只过着平 淡的生活。他们因为自己的爱情、欲 望、家国、战争、信仰变得自我挣扎。 其中形形色色自不必说,全篇没有正 正经经地讲过什么道理, 却给无数 人震撼及启发。

在复杂的人物描述中,作者的笔 墨其实更着重在男性身上,或勇敢

接触到《静静的顿河》这部前 正直,或自私自大……但其中几个女 性角色, 却依然让人印象深刻, 尤其 是娜塔莉亚。她显然是个悲剧,年少 即对葛利高里一见钟情, 最终嫁给葛 利高里的时候,他竟说:"你就像天 上的月亮一般,不冷也不热,我不爱 你。"月亮在我们中国的比喻中是美 好与思念的代表,但在作者的笔下, 在娜塔莉亚的心里,是时代与命运对 自己的刺杀。

> 合上书本的时候,我不禁想起 娜塔利亚最终死去的场景, 她是不 是也很畏惧冬天的寒风,也曾思考人 生的每次抉择,也回忆起,年少的自 己,每天打开门迎接第一缕阳光的

静静的顿 河,不平静的人 生。我在文字间

看到了苦难与坚持的人民。书卷多情 似故人,书里的每一个人都不是陌生 的,在中国的历史上也有太多相似的 影子。因为中国人民,也是从艰难中 一步步蹒跚而来。而现代的女性,对 自由、爱情的追求与向往也远远超过 以往的任何时候。娜塔利亚的悲剧, 让我们暗自落泪,但从她身上,我们 也明白: 时代正在成就我们, 我们也 要让自己足够优秀, 配得上这繁华盛 世。温柔有力,自由勤奋,我们用青春 书写自己最美的故事。

文/灵隐院区二十病区 李丹丹

习近平论五四运动

100年前爆发的五四运动,是一场以先进青 年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底 反帝反封建的伟大爱国革命运动。我们党历来高 度重视对五四运动和五四精神的研究和阐释。 新时代,我们要继续加强对五四运动和五四精 神的研究。

—习近平2019年4月19日主持十九届中央政治局 第十四次集体学习时的讲话

/ 【 [援疆札记] / /

·生最难忘的情愫



刚到阿克苏时,冯玉良这些来自江南的医生都不 适应这里干旱的气候,整天感觉鼻子发干,浑身瘙痒, 房间内使用加湿器后才稍有改善。其次是语言交流存 在困难。来阿克苏地区第一人民医院住院及门诊的患 者中,维吾尔族群众占了70%以上,语言上的障碍对于 援疆医生来说是个大问题, 所幸有维吾尔族同事的热 心帮助,他们和患者的沟通才变得顺畅一些。

当地的同事还告诉冯玉良,每年三月中旬会出现 沙尘暴, 那是相当的"恐怖"。不久前, 冯玉良就切身 感受到了。他发现当地人基本没有戴口罩的习惯,有的 也只是戴着防护性较差的布口罩,"我好像明白为什 么当地呼吸道疾病高发了,人们的防护意识不太够。"

在这样的环境下, 冯玉良始终将"思乡情"化为 "援疆情",坚定履行援疆使命。"援助再多的资金和 物品,也不如把先进的医疗技术和管理理念留下来, 打造一支带不走的医疗队。"冯玉良说。他完善科室科 学管理,制定各项规章制度,积极参与三级医师查房、 教学查房、教学小讲课、疑难病例讨论,并且带了三个 承接学员,结合科室工作现状和发展需求,以医疗技 术的传帮带,努力推动科室医务人员诊疗水平再上新

"援疆是我一生最难忘的情愫。"每天晚上,要 是没有手术, 冯玉良都会和家人进行视频通话, 儿子 渐渐长大,成绩日渐优异,妻子因为操劳多了几丝白 发,他都看在眼里,心里五味杂陈,但放下手机,便捧 起一叠病历资料或帮扶课程,开始熬夜研究。巍巍昆 仑,大漠蓝天,他如铮铮傲骨扎根大漠的胡杨,为援 疆医疗卫生事业作出了自己的贡献。

注: 冯玉良, 副主任医师, 我院消化内窥镜室副主任, 作为浙江省第九批第二期援疆专家, 其援疆身份为阿克苏 地区第一人民医院消化内科副主任、内镜中心主任。

> 文/宣传统战部 郭俊 供图/消化内科 冯玉良

520,中药和你一起说情话



1. 苏州詹氏夫妇 清·褚人获《坚瓠集》

其妻给丈夫的信上这样写道:"槟榔一 去,已过半夏,岂不当归耶?谁使君子,效寄 生缠绕它枝,令故园芍药花开无主矣。妾仰 尽黄连苦! 古诗云: 豆蔻不消心上恨, 丁香空 结雨中愁。奈何! 奈何!"

其夫给妻的回信道:"红娘子一别,桂枝 香已凋谢矣! 几思菊花茂盛, 欲归紫苑, 奈常 山路远,滑石难行,姑待从容耳!卿勿使急性 子, 骂我苍耳子, 明春红花开时, 吾与马勃、杜 仲结伴返乡,至时自有金相赠也。"

2.冯梦龙 明·《桂枝儿》

"你说我负了心, 无凭枳实。激得我蹬 穿了地骨皮, 愿对威灵仙发下盟誓。细辛将奴 想,厚朴你自知,莫把我情书也当破故纸。

甜的哄到如今,黄连心苦苦地为伊担心,白 军益母。" 芷儿写不尽离别意,嘱咐使君子切莫作负恩

人。你果是半夏当归也,我愿对着天南星彻

3.辛弃疾夫妇 宋·《满庭芳·静夜思》

"云母屏开,珍珠帘闭,防风吹散沉 观天南星,下视忍冬藤,盼不见白芷书,茹不 香。离情抑郁,金缕织硫黄。柏影桂枝相 映,从容起、弄水银塘。连翘首,掠过半夏, 凉透薄荷裳。一钩藤上月,寻常山夜,梦宿 沙场。早已轻粉黛,独活空房。欲续断弦未 得,乌头白、最苦参商。当归也。茱萸熟地, 菊老伴花黄。'

据说妻子收到信后,也用药名回信,信 中用了16味中药以表相思。

"槟榔一去,已历半夏,岂不当归也。谁 使君子, 寄奴缠绕他枝, 令故园芍药花无主 矣。妻叩视天南星,下视忍冬藤,盼来了白芨 书, 茹不尽黄连苦。豆蔻不消心中恨, 丁香空 "想人参最是离别恨,只为甘草口甜 结雨中愁。人生三七过,看风吹西河柳,盼将

整理/中医内科 华洁

图片新闻

他们的心,就像天使的翅膀闪闪发光



护士节前夕,周阿姨特地赶到我院三墩院区,为 骨科(一)主任茹选良以及十一病区的白衣天使们送来 锦旗和蛋糕。周阿姨被骨性关节炎困扰多年,直到茹 选良为她做了双膝关节置换术,恢复后的她登上了杭 州大剧院的舞台。

文、摄/宣传统战部 吴玲珑

爱的洗理



阳光明媚, 微风和煦, 近日, 我院五四青年志愿 者协同西湖区中西医结合医院医疗照护病房医护人 员开展了一场爱心活动。洗头、理发……病房里外出 理发不便、长期卧床生活不能自理及需要安宁疗护的 患者感受到了一次特别的"爱的洗理"。

文/西湖区中西医结合医院医疗照护病房 许梦磊 项巧珍 供图/项巧珍

主编: 严静 副主编: 何晓波 宋柏杉 编委: 张伟娟、陈新宇、许瑛、杨军、厉敏 投稿邮箱: zjyydwb@163.com 浙江医院宣传统战部编印